

# 李欣昱 妈妈一句话让我挺过艰难时

□本报记者 孙佳薇

每一个人都有自己的梦想,李欣昱的梦想是创业梦。几年来,这个梦想让她历经艰辛无怨无悔,让她面对坎坷依然前行。

2011年,李欣昱毕业于黑龙江大学电子工程学院自动化专业,正是大学四年专业上的不断历练,使她对数字新媒体行业产生了浓厚的兴趣,毅然决然地走向了创业之路。

每个创业者初期遭遇的艰难都不尽相同。在公司成立初期,李欣昱接手第一个项目就遇到难关,客户提出的要求,让她难以担任,在几乎要放弃时,妈妈的一句话让她挺了过来,“谁都不是天生就全能,所以需要学习,需要对自己要做的事情付出努力,只有坚持不懈,才能得到你想要的,现在你

们经验不足,如果不做永远没有经验可谈”。由于不懈的努力,李欣昱创办的哈尔滨金泰科技开发有限公司终于赢得了客户的信任与认可,通过口口相传,终于打拼出一片天地。慢慢的公司从初期接几十元、几百元的项目,发展到现在接近百万元项目,在不断发展中,公司的发展方向愈加明确。

李欣昱把创业路上的每一次挑战都看作一笔财富。公司又一次出现新的挑战是做数字新媒体项目。虽然李欣昱和她的团队具有多方面的优势,但由于是大学生创业,客户还是充满了质疑,出现各种“刁难”。于是,李欣昱提出要求让对方邀请权威专家进行技术审核,以终结这无休止的质疑。当她带着团队面对专家团的层层技术考核时,有一些专家说,“你们是大学生创业,不靠谱,坚持不了多久。”面对质疑,李欣昱没有辩解,用专业技术得到了专家团的认可。回

忆起来,李欣昱感慨地说,“其实大学生创业真的很不易,但是如果轻易被这些不易打败,那么只能说明你还没有做好创业的准备。”

现在,每当她作为创业指导老师去各高校讲座时,都会以一名学姐的身份与大学生们分享创业经历,希望他们少走一些弯路,坚持自己的创业梦想。“创业本身就不易,何况是大学生创业,更何况是女大学生创业。”小李说,“既然我选择走创业这条路,我就一定要坚持走下去,不管前方有多少阻碍,带着这份执着,我的青春无怨无悔。”

## 筑梦龙江 我的创业梦①

每个人的机会,随着教育的进步、互联网的普及、新经济的崛起,人人都可以创业,关键是要大胆尝试,努力作为,梦想才能照进现实。

从我省的创新创业环境来看,省委、省政府高度重视创新创业工作,出台了一系列政策措施,为创新创业营造了宽松的发展环境。“筑梦龙江·我的创业梦”活动展现的典型人物,都是我省宽松的发展环境下造就的。我们要弘扬这些典型人物的事迹,使创新者创业者成为令人崇敬、值得学习的榜样;我们要传播这些典型人物的精神,在全社会营造好“人人是创新创业参与者,人人是创新创业受益者”的浓厚氛围。

创新创业贵在“创”,不等不靠,创在今朝,敢想敢试,藏在明天。

# 让梦想照进现实

□曹忠义

“大众创业、万众创新”,似乎离我们很遥远,但当我们走近“筑梦龙江·我的创业梦”先进事迹巡回报告十位典型人物,就会发现,创业、创新并不是高不可攀、遥不可及的概念。在哈尔滨金泰科技开发有限公司董事长、85后女孩李欣昱的创新理念里,在健足斋足病修治连锁机构总经理、大学毕业生胡

志国的创业坚持中,在五大连池市火山红牧业农民专业合作社理事长卢红的创业历程中,创新、创业,既生动又具体,可学习可借鉴。

十位典型人物,身份不同、企业不同、经历不同,但他们的创新创业的实践,无不闪烁着“敢为人先、突破旧制、百折不挠”的精神。

大众创业、万众创新不仅是国家发展的机遇,也是时代给

## 孙永波会见韩国客人

本报1日讯(记者孙佳薇)1日,副省长孙永波在哈尔滨会见了韩国忠清北道青年会议所会长宋锡镇一行。

孙永波对客人到访表示欢迎,并简要介绍了我省省情。他说,多年来,两省道间青年交往密切。此次,韩国忠清北道青年会议所代表团与黑龙江省青年联合会委员代表举行的中韩两国青年创业分享交流活动,对青年就创业创业问题进行深入的探讨和交流。希望双方以此为契机,进一步扩大青年往来与交流,推进企业间开展更多务实合作,黑龙江愿意为此牵线搭桥,做出积极努力。

宋锡镇表示愿意促进双方青年加深了解,推动合作向更宽领域发展。

据悉,2007年8月黑龙江省青年联合会与韩国忠清北道青年会议所签订友好交流协议,双方每年互派访问团就两省道青年文化、历史、经贸和青少年工作等方面开展友好交流活动,8年间,双方共进行了12次互访,交流密切。

## 我省将迎来强风雪天气

本报1日讯(记者贾红路)省气象台今日发布暴雪预报,受东移加强的蒙古气旋影响,12月1日夜间至4日白天,我省有一次强风雪天气。

气象部门预计:1日夜间~3日为降雪集中时段,伊春、齐齐哈尔北部、绥化北部、哈尔滨东北部、鹤岗、佳木斯、双鸭山、七台河、鸡西、牡丹江有暴雪,局地有大暴雪,大兴安岭有小雪,其他地区有中到大雪。2-4日,全省大部有5-6级风;3-4日,中南部地区气温下降6℃~8℃,局地可达8℃~10℃;本次风雪天气将对交通运输、畜牧业、设施农业生产较大影响,2日,大庆、哈尔滨、牡丹江可能出现道路结冰,请有关单位和个人做好预防工作。

预计2日白天:齐齐哈尔、绥化北部、哈尔滨、伊春南部、佳木斯西部、鸡西、七台河、牡丹江阴有大到暴雪,大兴安岭南部、黑河北部、佳木斯东部多云有小雪,大兴安岭北部多云,其他地区阴有中到大雪。2日夜间到3日白天:伊春北部、鹤岗、佳木斯、双鸭山、鸡西、牡丹江东部阴有暴雪,其中伊春北部、鹤岗、佳木斯西部局地有大暴雪,黑河南部、齐齐哈尔北部、绥化北部、伊春南部、哈尔滨东部、七台河、牡丹江西部阴有中到大雪,大兴安岭北部多云,其他地区多云有降雪。3日夜间到4日白天:鹤岗、佳木斯、双鸭山东部阴有中雪,伊春、绥化、哈尔滨、双鸭山西部、七台河、鸡西、牡丹江降雪转多云,大兴安岭晴转多云,其他地区晴有时多云。2日白天最高气温:大兴安岭北部(-14~16)℃,大兴安岭南部、黑河、(9~11)℃,伊春、齐齐哈尔、绥化、鹤岗、佳木斯、(-4~6)℃,其他地区0℃左右。

# 创客群体孵化梦想 创业大潮激荡龙江

(上接第一版)进入孵化园后,在孵化园的帮助下,2014年6月他成立了哈尔滨极趣客科技有限公司,正式加入创业大潮,成为大众创业,万众创新的一员。

成立公司后,在第一年租金全免并提供创业指导以及工商、税务等代理服务的系列优惠政策扶持下,贝振权顺利开展业务。巴西、俄罗斯、西班牙……由于产品物美价廉,短短几个月内,他不但在国内找到很多合作伙伴,还通过速卖通等国际交易平台把生产的产品卖到了世界各地。

“离开北京去下一站”、“离开上海,下站青岛”、“离开东莞,向深圳前进”……从贝振权最近的微信朋友圈的这些状态就可以看出他的忙碌程度了。“目前正在加紧研发国内首创的LINUX操作系统的人形机器人,预计明年上市,将会有100万美元的销售额”,贝振权告诉记者,为了公司的新项目,他在最近一个月已完全开启了“空中飞人”的生活模式,这对他是“累并快乐着”,因为他的创业梦想正逐步成真。

100位“杨晓明”拿到大学生创业担保贷款

像贝振权一样,在我省如雨后春笋般涌现出来的孵化园、创业园等创新创业平台中,有一大批怀揣创业梦想的年轻人,但他们的创业路却不可能都像贝振权走得那么顺利。

2014年7月,杨晓明和其他三名合伙人成立了哈尔滨草履虫公司,以数据的分析与管理为目标,帮助顾客直观地了解市场动态。杨晓明告诉记者,虽然公司成立之后顺利接到订单,前景可观,但进入发展期后,资金短缺却成了他们创业道上的“拦路虎”,“公司急需资金用于软件开发和购买传感器等硬件设备,否则就不能扩大经营规模,只能停留在小打小闹的范畴。”

正在杨晓明创业团队一筹莫展之际,今年5月,我省《关于促进大学生创新创业若干意见》出台,决定省级财政投入2亿元新成立大学生创新创业小额贷款担保公司,专门为大学生创业提供低费率担保;每年安排1亿元大学生创业“种子资金”。“对创业大学生舍得下本钱”,这样“真金白银”的创业扶持政策出台后,杨晓明心里敞亮了许多,他的团队现在已成功拿到黑

龙江大学生创业贷款担保网提供的贷款,整个过程顺利得让杨晓明惊喜:“流程很简单,从递交材料、审核到贷款入账不到20天。”

据统计,从8月5日首批贷款发放,到9月28日,短短的一个多月时间里,已经有100位“杨晓明”拿到了黑龙江大学生创业担保贷款。

“80后”丁杨辗转国内外感叹遇到创业最好时代

“当前无疑是创新创业最好的时代”,比起“90后”创客而言,辗转国内外、创业经验丰富的“80后”丁杨仿佛更有资格说这句话。

5年前,远在国外他乡的丁杨就开始做自己的第一笔生意。当时在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克西伯利亚联盟大学读书的他发现当地的鲜花价格贵且需求量大,就突发奇想把国内的玩偶花束引入当地。但因为物流延误加上缺乏经验,丁杨的首次创业惨败收场。

初战失利并没有让丁杨放弃创业的念头,随后在俄罗斯的几年他一直从事翻译、公证等兼职工作,并于2013年在克拉斯诺亚尔斯克和朋友合伙成立了一个为在俄华人提供移民签证、公证翻译等服务的咨询公司,公司业务蒸蒸日上,随着学业的结束,丁杨不得不放弃他在国外的事业,返回哈尔滨老家。

“刚回国时比较迷茫,不知道要干什么,想创业,家里反对,认为不稳定,听话去考公务员,又失败了。”在经历一段时间的沉淀后,丁杨还是决定要创业,“我还是想做些自己喜欢的事情,不想以后后悔。”今年年初,丁杨顶着家里的压力成立了哈尔滨众源咨询有限公司,还是从事对俄签证、留学、旅游等咨询业务。由于是“老本行”,之前积累的人脉和经验让丁杨的公司很快就步入了正轨,成立没多久业务就纷至沓来,“每个月服务超过百人,营业额十几万元。”

随着我省对俄贸易额不断增长,丁杨对自己公司的发展前景很有自信,“政策环境越来越好,制度也在不断完善,我们这些企业也会越走越好的。”他笑着举例说:“五年前,从咱省运货